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BOOKS - UPTU PREVIOUS YEAR PAPER

UPSEE ENGINEERING ENTRANCE EXAM (SOLVED PAPER

2008)

गणित

1. माना  होने की स्थिति में

A. f असतत होगा

B. यदि  हो , के वल तभी f सतत होगा

C.  का मान चाहे कु छ भी हो , f के वल सतत होगा

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

f(x) = {
51 / 2 x < 0

λ[x] x ≥ 0,
 और λ ∈ R,  तो x = 0

λ = 0

λ

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_rixhFsWmM63N


Answer: c

उत्तर देखें

2. दीर्घवृत्त  की उत्कें द्रता है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

x2 + 2y2 − 2x + 3y + 2 = 0

1

√2

1

2

1

2√2

1

√3

3.  द्वारा निरूपित दो रेखाओं की प्रवणताएँ   के  अनुपात में है ,

तो h बराबर है

x2 + 2hxy + 2y2 = 0 1: 2

https://dl.doubtnut.com/l/_rixhFsWmM63N
https://dl.doubtnut.com/l/_meHIODFtPgFo
https://dl.doubtnut.com/l/_KwO8UHIDw7MC


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

m
1

2

±
3

2

±1

±3

4.  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

1 + + + + ……∞
23

2!

33

3!

43

4!

5e

4e

3e

2e

https://dl.doubtnut.com/l/_KwO8UHIDw7MC
https://dl.doubtnut.com/l/_IaVAlAOwOz9W


5. 30 मी/ से की रफ्तार से चलती हुई 200 मी लम्बी रेलगाड़ी ,20 मी /से की रफ्तार से उसी

दिशा में चलती हुई 300 मी लम्बी एक अन्य रेलगाड़ी को कितने समय में पार कर पाएगी ?

A. 30 सेकण्ड

B. 50 सेकण्ड

C. 10 सेकण्ड

D. 40 सेकण्ड

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

6. एक गिरता पिंड आखिरी सेकण्ड में 75 मी दुरी तय करता है। जिस ऊँ चाई से वह गिर रहा है ,

वह है 

 मी/ से^

A. 320 मी

g = 10 ( − 2)

https://dl.doubtnut.com/l/_IaVAlAOwOz9W
https://dl.doubtnut.com/l/_xy3amVCAhoGn
https://dl.doubtnut.com/l/_8kXv53ygRgFh


B. 300 मी

C. 350 मी

D. 260 मी

Answer: a

उत्तर देखें

7. यदि एक गुणोत्तर श्रेणी के  n पदों का योग S एवं गुणनफल P है एवं R उस श्रेणी के  प्रत्येक पद

के  व्युत्क्रमो का योग है , तो  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

P 2

( )
n

S

R

S

R

( )
n

R

S

R

S

https://dl.doubtnut.com/l/_8kXv53ygRgFh
https://dl.doubtnut.com/l/_u4np6fzzpmxI


8.  के  विस्तार में , नियत पद होगा

A. 20

B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

(x − )
6

1

x

−20

30

−30

9. यदि ABCDEF एक समषटभुज हो , जिसमें 

बराबर है

A. 

B. 

C. 

−−→
AB =

→
a  तथा 

−−→
BC =

→
b ,  तब 

−−→
CE

→
b −

→
a

−
→
b

→
b − 2

→
a

https://dl.doubtnut.com/l/_u4np6fzzpmxI
https://dl.doubtnut.com/l/_iswqshv7XfhF
https://dl.doubtnut.com/l/_Q8HVwnR9pYcL


D. इनमें से कोई नहीं

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

10.  का अधिकतम मान क्या होगा ?

A. 5

B. 11

C. 10

D. 

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

5 cos θ + 3 cos(θ + ) + 3
π

3

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_Q8HVwnR9pYcL
https://dl.doubtnut.com/l/_arnhaPvxidpu


11. यदि A और B ऐसी स्पर्धाएँ  हों कि

 बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

P (A ∪ B) = , P (A ∩ B) = , P( ¯̄̄A) = ,  तो P( ¯̄̄A ∩ B)
3

4

1

4

2

3

5

12

3

8

5

8

1

4

12. एक सर्वेक्षण से यह पता चलता है कि  अमेरिकी पनीर चीज पसंद करते है जबकि 

 सेब पसंद करते है। यदि  अमेरिकी पनीर एवं सेब दोनों ही पसंद करते है , तो

A. 

B. 

C. 

63 %

76 % x %

x = 39

x = 63

39 ≤ x ≤ 63

https://dl.doubtnut.com/l/_shcRvLcOqiXB
https://dl.doubtnut.com/l/_q1HUZAaDNZo6


D. इनमें से कोई नहीं

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

13.  सदिशों के  परिमाण क्रमश : 3,4,5 है। यदि  एवं

 परस्पर लम्बवत है , तो 

 का परिमाण है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

→
a ,

→
b ,

→
c

→
a

→
b +

→
c ,

→
b   एवं →

c +
→
a ,

→
c  एवं →

a +
→
b

→
a +

→
b +

→
c

4√2

3√2

5√2

3√3

https://dl.doubtnut.com/l/_q1HUZAaDNZo6
https://dl.doubtnut.com/l/_TlZxxZBOALvL
https://dl.doubtnut.com/l/_q2GvI0MIs6c8


14. निम्नलिखित में से , कौन - सा सत्य नहीं है ?

A. सदिश का योग , क्रमविनियम है।

B. सदिश का योग , साहचर्य है।

C. सदिश का गुणन , क्रमविनिमेय है।

D. सदिश का गुणन , साहचर्य है।

Answer: c

उत्तर देखें

15. यदि आव्यूह  अव्युत्क्रमणीय हो , तो  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 2

⎡
⎢
⎣

0  1  − 2

−1  0  3

λ  − 3  0

⎤
⎥
⎦

λ

−2

−1

1

https://dl.doubtnut.com/l/_q2GvI0MIs6c8
https://dl.doubtnut.com/l/_y9Wsu8kHLUqM


Answer: d

वीडियो उत्तर देखें

16. 1 से 12 तक अंकित किए गए 12 टिकटों में से , यादृच्छिक रूप से एक टिकट को निकालने

पर 2 अथवा 3 से विभक्त होने वाली संख्या के  प्राप्त होने की क्या प्रायिकता है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

2

3

7
12

5

6

3

4

17. यदि f एक ऐसा फलन है कि

 किसके  बराबर होगा ?f(9) = 9  और f' (9) = 3,  तो lim
x→ 0

√f(x) − 3

√x − 3

https://dl.doubtnut.com/l/_y9Wsu8kHLUqM
https://dl.doubtnut.com/l/_tpsemdJl77Cc
https://dl.doubtnut.com/l/_5gJmFEe7SROr


A. 9

B. 3

C. 1

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

18.  का कौन- सा सर्वाधिक व्यापक मान ,

समीकरणों को संतुष्ट करता है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

θ sin θ = sinα  और cos θ = cosα

2nπ + α

2nπ − α

nπ + α

nπ − α

https://dl.doubtnut.com/l/_5gJmFEe7SROr
https://dl.doubtnut.com/l/_7r0YzNKasMP7


वीडियो उत्तर देखें

19. समीकरण  से व्यक्त किए जाने वाले

रेखायुग्म के  बीच की दूरी कितनी होगी ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

x2 − 6xy + 9y2 + 3x − 9y − 4 = 0

15

√10

1

2

√
5

2

1

√10

20. मूलबिं दु  से होकर गुजरने वाले उन सभी वृत्तों , जिनके  कें द्र y-अक्ष पर स्थित है , का

अवकलनीय समीकरण होगा

A. (x2 − y2) − 2xy = 0
dy

dx

https://dl.doubtnut.com/l/_7r0YzNKasMP7
https://dl.doubtnut.com/l/_8dssqvSid3Ve
https://dl.doubtnut.com/l/_ps419MjJQPTE


B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

(x2 − y2) + 2xy = 0
dy

dx

(x2 − y2) − xy = 0
dy

dx

(x2 − y2) + xy = 0
dy

dx

21. यदि श्रृंखला  है , जबकि ,तो श्रृंखला 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: d

वीडियो उत्तर देखें

∞

∑ rn = S |r| < 1 ∑
n= 0

r2

S2

S2

2S + 1

2S

S2 − 1

S2

2S − 1

https://dl.doubtnut.com/l/_ps419MjJQPTE
https://dl.doubtnut.com/l/_rj6nH0Fchr3w


22. यदि है , तो x का मान है

A. 2

B. 

C. 1

D. 

Answer: d

वीडियो उत्तर देखें

A = [
2x   0

x    x
]  एवं A− 1 = [

1    0

−1   2
]

−
1

2

1

2

23. श्रेणी  के  n पदों का योग है

A. 

B. 

C. 

D. 

+ + + + .... .
1

2

3

4
7
8

15

16

2−n

2−n(n − 1)

2n(n − 1)
− 1

2−n + n − 1

https://dl.doubtnut.com/l/_wnZ5TIjVOk9C
https://dl.doubtnut.com/l/_Y1Bx3qK7m6iU


Answer: d

वीडियो उत्तर देखें

24. यदि एक बिं दु  पर कार्यरत तीन बल त्रिभुज की भुजाओं द्वारा क्रमागत निरूपित

किए जाते है , तब

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

→
P ,

→
Q ,

→
R

→
P +

→
Q +

→
R =

→
0

→
P −

→
Q +

→
R =

→
0

→
P +

→
Q −

→
R =

→
0

→
P −

→
Q −

→
R =

→
0

25. वक्र  और रेखा  से घिरे क्षेत्र का क्षेत्रफल होगाy2(2a − x) = x3 x = 2a

https://dl.doubtnut.com/l/_Y1Bx3qK7m6iU
https://dl.doubtnut.com/l/_hr94tplE5cVf
https://dl.doubtnut.com/l/_cXpMjULpLN1g


A.  वर्ग इकाई

B.  वर्ग इकाई

C.  वर्ग इकाई

D.  वर्ग इकाई

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

3πa2

3πa2

2

3πa2

4

6πa2

5

26. एक त्रिभुज के  कोनों में  का अनुपात है। उस त्रिभुज की सबसे बड़ी भुजा और परिमाप

का अनुपात होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

4: 1: 1

3

2 + √3

1

2 + √3

√3

√3 + 2

2

2 + √3

https://dl.doubtnut.com/l/_cXpMjULpLN1g
https://dl.doubtnut.com/l/_2ZNSJNVxaHAV


वीडियो उत्तर देखें

27. एक गोला  ,विराम में स्थित समान गोले  से सीधा संघट्ट करता है। यदि पर्त्यानयन

गुणांक e है , तब संघट्ट के  पश्चात  की चालों का अनुपात है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

उत्तर देखें

S1 S2

S1  व S2

1 + e

1 − e

1 − e

1 + e

e − 1

e + 1

e + 1

e − 1

28.  तथा सदिश  तथा 

असमतलीय है तब abc का मान है

∣
∣
∣
∣
∣

a a2 1 + a3

b b2 1 + b3

c c2 1 + c3

∣
∣

∣

∣
∣

= 0 (1, a, a2), (1, b, b2) (1, c, c2)

https://dl.doubtnut.com/l/_2ZNSJNVxaHAV
https://dl.doubtnut.com/l/_qd38B11OkS2p
https://dl.doubtnut.com/l/_7hozpFPEY0kX


A. 0

B. 

C. 1

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

−1

29. एक बल युग्म जिसकी भुजा 4. मी है, का प्रत्येक बल 36 न्यूटन है। इसी के  बराबर बल युग्म,

जिसकी भुजा 9 मी है का प्रत्येक बल होगा (न्यूटन में)

A. 18

B. 26

C. 16

D. 15

Answer: c

https://dl.doubtnut.com/l/_7hozpFPEY0kX
https://dl.doubtnut.com/l/_lBlfizTz7g80


उत्तर देखें

30.  समीकरण का बिन्दुपथ क्या होगा?

A. वृत्त

B. अतिपरवलय

C. रेखायुग्म

D. समकोण पर स्थित रेखायुग्म

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

x2 − y2 = 0

31. माना  किसी त्रिभुज जिसका परिकें द्र मूलबिं दु  है, के  शीर्षों का आगम है | यदि

लम्बकें द्र का आगम z हो, तो z का मान है

A. 

B. 

z1, z2, z3

z1 + z2 + z3

3

z1 + z2 + z3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_lBlfizTz7g80
https://dl.doubtnut.com/l/_tKR6YopouIHl
https://dl.doubtnut.com/l/_08QNYUDOoF5y


C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

z1 + z2 + z3

32. यदि समीकरण  के  मूल है तब 

बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: d

वीडियो उत्तर देखें

ax2 + bx + c = 0 α  व β +
α

aβ + b

β

aα + b

2

a

2

b

2

c

−
2

a

https://dl.doubtnut.com/l/_08QNYUDOoF5y
https://dl.doubtnut.com/l/_Y059UJMicNgQ
https://dl.doubtnut.com/l/_JDlIMQKk8r0J


33. यदि  है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

a + 2b + 3c = 12, (a, b, c ∈ R+ ),   तब ab2c3

≥ 23

≥ 26

≤ 26

34.  के  हलों की संख्या है

A. 3

B. 1

C. 2

D. 0

log4(x − 1) = log2(x − 3)

https://dl.doubtnut.com/l/_JDlIMQKk8r0J
https://dl.doubtnut.com/l/_usRCSLsjG6t3


Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

35. यदि दो संख्याओं का समांतर माध्य A तथा गुणोत्तर माध्य G है , तो संख्याएँ  होंगी

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

A ± (A2 − G2)

√A ± √A2 − G2

A ± √(A + G)(A − G)

A ± √(A + G)(A − G)

2

36. सारणिक है

A. समांतर श्रेणी में

∣
∣
∣
∣

a        b       aα + b

b         2c       bα + c

aα + b     bα + c  0

∣
∣

∣
∣

= 0,  यदि a, b, c

https://dl.doubtnut.com/l/_usRCSLsjG6t3
https://dl.doubtnut.com/l/_XmdkNhDDCGU6
https://dl.doubtnut.com/l/_oHT2kXyad5VU


B. गुणोत्तर श्रेणी में

C. हरात्मक श्रेणी में

D. हरात्मक श्रेणी में

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

37. अंकों 1 व 2 का प्रयोग करके  10 अंकों वाली कितनी संख्याएँ  लिखी जा सकती है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

.10 C1 + .9 C2

210

.10 C2

|101|

https://dl.doubtnut.com/l/_oHT2kXyad5VU
https://dl.doubtnut.com/l/_Uy13FBTKZ7qb
https://dl.doubtnut.com/l/_QiJrGNz3tSZC


38. यदि चार पासों को एकसाथ उछाला जाता है। ऊपर प्राप्त होने वाली संख्याओं का योग 13

प्राप्त करने की प्रायिकता है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

उत्तर देखें

35

324

5

216

11

216

11

432

39. यदि  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

= ,  तब 
sin(x + y)

sin(x − y)

a + b

a − b

tanx

tany

b

a

a

b

ab

https://dl.doubtnut.com/l/_QiJrGNz3tSZC
https://dl.doubtnut.com/l/_w78IFxAmmko3


Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

40. यदि  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: d

वीडियो उत्तर देखें

ΔABC  में , 2b2 = a2 + c2,  तब 
sin 3B

sinB

c2 − a2

2ca

c2 − a2

ca

( )
2

c2 − a2

ca

( )
2

c2 − a2

2ca

41. यदि तब x है

A. 

tan− 1(x − 1) + tan− 1 x + tan− 1(x + 1) = tan− 1 3x,

±
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_w78IFxAmmko3
https://dl.doubtnut.com/l/_OBKqyVgLHHaS
https://dl.doubtnut.com/l/_jqNmAhp2aCfs


B. 

C. 

D. 

Answer: d

वीडियो उत्तर देखें

0,
1

2

0, −
1

2

0, ±
1

2

42. एक त्रिभुजाकार पार्क  ABC में एक स्तम्भ ऊर्ध्वाधर खड़ा है। यदि पार्क  के  प्रत्येक कोने से

स्तम्भ के  शीर्ष का उन्नयन कोण समान है , तब पार्क  में स्तम्भ का पाद होगा

A. के न्द्रक पर

B. परिके न्द्र पर

C. अन्तःकें द्र पर

D. लम्बके न्द्र पर

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_jqNmAhp2aCfs
https://dl.doubtnut.com/l/_S12Ibp5Bzn1z


43. त्रिभुज के  शीर्ष  तथा है , त्रिभुज का परिके न्द्र है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

(0, 0), (3, 0) (0, 4)

( , 2)
3

2

(2, )
3

2

(0, 0)

44. बिं दु ओं   को लम्बवत समद्विभाजित करने वाली रेखा का समीकरण

है

A. 

B. 

C. 

( − 4, 6)   व (8, 8)

6x + y − 19 = 0

y = 7

6x + 2y − 19 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_S12Ibp5Bzn1z
https://dl.doubtnut.com/l/_4udXGwd3bZi8
https://dl.doubtnut.com/l/_T8jvRCZWOXYZ


D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

x + 2y − 7 = 0

45. वृत्तों  तथा की

उभयनिष्ठ जीवा की लम्बाई है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

उत्तर देखें

x2 + y2 + 2x + 3y + 1 = 0 x2 + y2 + 4x + 3y + 2 = 0

9

2

2√2

3√2

3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_T8jvRCZWOXYZ
https://dl.doubtnut.com/l/_OiDD1gh6mcYA


46. परवलय  की किसी नाभीय जीवा के  मध्य बिं दु  का बिन्दुपथ है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

y2 = 4ax

y2 = a(x − 2a)

y2 = 2a(x − 2a)

y2 = 2a(x − a)

47. c के  मानों की संख्या जिसके  लिए रेखा  वक्र  को स्पर्श

करती है , है

A. 0

B. 2

C. 1

y = 4x + c + y2 = 1
x2

4

https://dl.doubtnut.com/l/_Mi39lRDyqWN6
https://dl.doubtnut.com/l/_0hykWe39u8uo


D. 

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

∞

48. अतिपरवलय के  किसी बिं दु  से इसकी अनन्तस्पर्शियों पर डाले गए लंबों का गुणनफल है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

a2b2

a2 + b2

a2 + b2

a2b2

ab

√a + √b

ab

a2 + b2

49. फलन  का प्रान्त हैf(x) = log2x− 1(x − 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_0hykWe39u8uo
https://dl.doubtnut.com/l/_8EiNzqvxhmBm
https://dl.doubtnut.com/l/_a5JAhSGES4NN


A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

(1, ∞)

( , ∞)
1

2

(0, ∞)

50. का मान है

A. 

B. 1

C. e

D. 

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

lim
x→ 0

{ }
cos ecx1 + tanx

1 + sinx

1

e

e2

https://dl.doubtnut.com/l/_a5JAhSGES4NN
https://dl.doubtnut.com/l/_r68bXrYhNrNd


51. यदि  तब f'(1)बराबर है

A. 

B. 1

C. 

D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

f(x) = cot − 1( ),
xx − x−x

2

−1

log 2

−log 2

52.  का निमनिष्ठ मान है

A.  पर

B.  पर

C.  पर

x2 +
1

1 + x2

x = 0

x = 1

x = 4

https://dl.doubtnut.com/l/_r68bXrYhNrNd
https://dl.doubtnut.com/l/_z5JlW2yMb0e2
https://dl.doubtnut.com/l/_fi5omM6t1Ma8


D.  पर

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

x = 3

53.  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

∫cos ec4x − dx

cot x + + c
cot3 x

3

tanx + + c
tan3 x

3

−cot x − + c
cot3 x

3

−tanx − + c
tan3 x

3

54.  का मान है∫
1000

0
ex− [x ]dxi

https://dl.doubtnut.com/l/_fi5omM6t1Ma8
https://dl.doubtnut.com/l/_FZk69zXaFvBB
https://dl.doubtnut.com/l/_wbIXSC60WvuJ


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

e1000 − 1

e1000 − 1
e − 1

1000(e − 1)

e − 1

1000

55. वक्र  तथा रेखाओं  तथा  द्वारा परिबद्ध क्षेत्र का

क्षेत्रफल है

A.  वर्ग इकाई

B.  वर्ग इकाई

C.  वर्ग इकाई

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: b

y2 = 4a2(x − 1) x = 1 y = 4a

4a2

16a

3

16a2

3

https://dl.doubtnut.com/l/_wbIXSC60WvuJ
https://dl.doubtnut.com/l/_G7ZhKMJryY8f


वीडियो उत्तर देखें

56. अवकलन समीकरण  का हल है

A. 

B. 

C. 

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: d

वीडियो उत्तर देखें

(x + y)2 = a2dy

dx

(x + y)2 = + c
a2x

2

(x + y)2 = a2x + c

(x + y)2 = 2a2x + c

57. यदि एक त्रिभुज के  शीर्ष A, B व C है , जिनके  स्थिति सदिश क्रमश :

 का के न्द्रक G है , तब  है

A. 0

B. 

→
a ,

→
b   व →

c  है तथा ΔABC
−−→
GA +

−−→
GB +

−−→
GC

→
a +

→
b +

→
c

https://dl.doubtnut.com/l/_G7ZhKMJryY8f
https://dl.doubtnut.com/l/_GY6uBcYFtj4o
https://dl.doubtnut.com/l/_z1NLsmqoKq8s


C. 

D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

→
a +

→
b +

→
c

3

→
a −

→
b −

→
c

3

58. बिं दु   तथा रेखा  से होकर जाने वाले तल का

समीकरण है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

(3, 2, 0) = =
x − 3

1

y − 6

5
z − 4

4

x − y + z = 1

x + y + z = 5

x + 2y − z = 0

2x − y + z = 5

https://dl.doubtnut.com/l/_z1NLsmqoKq8s
https://dl.doubtnut.com/l/_hAf9LXj8Dlrp
https://dl.doubtnut.com/l/_5ZW6xeoblAUT


59.  (जहां n एक सम संख्या है) की माध्‍यिका है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

2nC0, 2nC1, 2nC2, ……. , 2nCn

.2n Cn

.2n Cn+ 1

.2n Cn− 1

n

2

60. द्रव्यमान  वाले दो पिंड समान संवेग से चल रहे है। उनकी गतिज ऊर्जा का

अनुपात है

A. 

B. 

C. 

D. 

m  तथा 4m

1: 4

4: 1

1: 1

1: 2

https://dl.doubtnut.com/l/_5ZW6xeoblAUT
https://dl.doubtnut.com/l/_9lvoxaREnmbD


Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

61. त्रिज्याओं  के  दो गोलों को संयोजित किया जाता है। यदि परिणामी

ठोस का गुरुत्व कें द्र  त्रिज्या वाले गोले के  कें द्र से  दू री पर कें द्रों को मिलाने वाली

रेखा पर स्थित है।  है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: c

उत्तर देखें

r1  व r2(r1 > r2)

r1
r1 + r2

3

r1 : r2

2: 1

2: 21 / 3

21 / 3 : 1

https://dl.doubtnut.com/l/_9lvoxaREnmbD
https://dl.doubtnut.com/l/_MrJQijgzAyZr


62. यदि

का प्रान्त है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

वीडियो उत्तर देखें

f(x) = − tan( ), − 1 < x < 1  तथा g(x) = √(3 + 4x − 4x2),  तब 
1

2
πx

2

[ , 1]
1

2

[ , − 1]
1

2

[ , 1]
−1

2

[ − , − 1]
1

2

63. समीकरण  एक वृत्त निरूपित करती है , जिसकी

त्रिज्या है

A. 2

B. 3

zz̄ + (2 − 3i)z + (2 + 3i)z̄ + 4

https://dl.doubtnut.com/l/_x1r8ostMaqtr
https://dl.doubtnut.com/l/_VEVcHtS4Bm3o


C. 4

D. 6

Answer: b

उत्तर देखें

64. यदि समीकरणों  तथा  के  मूल

वास्तविक है , तब

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

px2 + 2qx + r = 0 qx2 − 2√prx + q = 0

p = q

q2 = pr

p2 = qr

r2 = pq

https://dl.doubtnut.com/l/_VEVcHtS4Bm3o
https://dl.doubtnut.com/l/_Dg0GUEkt9gDk
https://dl.doubtnut.com/l/_VFmtme6826uw


65. यदि  , तब ab उच्चिष्ठ होगा , जब

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

a + b = 8

a = 4, b = 4

a = 3, b = 5

a = 6, b = 2

66. यदि , तब श्रेणी  का योग होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

|x| < 1 1 + 2x + 3x2 + 4x3 + …∞

1

1 − x

1

1 + x

1

(1 + x)2

1

(1 − x)2

https://dl.doubtnut.com/l/_VFmtme6826uw
https://dl.doubtnut.com/l/_k2YtNzVzQtDI


Answer: d

वीडियो उत्तर देखें

67.  का मान है

A. 2

B. 0

C. 

D. 1

Answer: d

वीडियो उत्तर देखें

− .2n C1 + .2n C2 − .2n C3 + ... +
1

81n
10

81n
102

81n
103

81n
102n

81n

1

2

68. यदि , समीकरण  को संतुष्ट करने वाले x का

मान है

a ≠ b ≠ c

∣
∣

∣
∣

0  x − a  x − b

x + a  0  x − c

x + b  x + c  0

∣
∣

∣
∣

= 0

https://dl.doubtnut.com/l/_k2YtNzVzQtDI
https://dl.doubtnut.com/l/_4QrJI7Im2z0M
https://dl.doubtnut.com/l/_qSISat5zwm00


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

x = 0

x = a

x = b

x = c

69. संवृत्त अंतराल  में x के  कितने मानों के  लिए आव्यूह 

`व्युत्क्रमणीय है ?

A. 2

B. 0

C. 3

D. 1

[ − 4, − 1]

⎡
⎢
⎣

3  − 1 + x  2

3  − 1  x + 2

x + 3  − 1  2

⎤
⎥
⎦

https://dl.doubtnut.com/l/_qSISat5zwm00
https://dl.doubtnut.com/l/_wdZlAwQrk9f2


Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

70. यदि , तब r का मान है

A. 3

B. 4

C. 8

D. 6

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

.8 Cr − .7 C3 = .7 C2

71.  का मान है

A. 0

+ + +
1

r2
1

1

r2
2

1

r2
3

1

r2

https://dl.doubtnut.com/l/_wdZlAwQrk9f2
https://dl.doubtnut.com/l/_2YY2Tj9704c0
https://dl.doubtnut.com/l/_DzT0MvkSj3MC


B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

a2 + b2 + c2

Δ2

Δ2

a2 + b2 + c2

a2 + b2 + c2

Δ

72. समीकरण  द्वारा निरूपित रेखाओं

की प्रवणताएँ  है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

3x2 + 10xy + 3y2 − 15x − 21y + 18 = 0

3  तथा 
1

3

−3  तथा  −
1

3

−3  तथा 
1

3

3  तथा −
1

3

https://dl.doubtnut.com/l/_DzT0MvkSj3MC
https://dl.doubtnut.com/l/_BMv45CksWtHw


73. यदि , तब जिन बिं दु ओं  पर  सतत है ,

उनकी संख्या है

A. 

B. 1

C. 0

D. 2

Answer: c

उत्तर देखें

f(x) = {
x , यदि x परिमेय है 
1 − x , यदि x अपरिमेय है

f(x)

∞

74. यदि  है

A. 

B. 

C. 

xmyn = (x + y)m+n,  तब 
dy

dx

x + y

xy

xy

x

y

https://dl.doubtnut.com/l/_BMv45CksWtHw
https://dl.doubtnut.com/l/_XycZVCWislIQ
https://dl.doubtnut.com/l/_tIoHLkL3woM6


D. 

Answer: d

वीडियो उत्तर देखें

y

x

75.  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीडियो उत्तर देखें

∫ dx
1 + x + √x + x2

√x + √1 + x

√1 + x + c
1

2

(1 + x)3 / 2 + c
2

3

√1 + x + c

2(1 + x)3 / 2 + c

https://dl.doubtnut.com/l/_tIoHLkL3woM6
https://dl.doubtnut.com/l/_ptBbVUdTBOTi

